
令和７年度地域福祉市民フォーラム（11月開催分） 結果まとめ 

 

１ 開催概要 

⑴日時・場所 

 ①北会場 ②南会場 

日程 令和７年１１月２１日（金） 令和７年 11月８日（土） 

時間 午後２時～４時 午後２時～４時 

場所 
吹田市総合防災センター（DRC）  

6階 多目的室 

吹田市文化会館メイシアター  

１階 集会室 

※北と南で会場を分けて実施 

 

⑵対 象：市内に在住・在勤、在学の方 

 

⑶参加者：55人（①北会場 43人、②南会場 12人） 

 

⑷内 容：現在参加している又は今まで参加したことがある地域のイベントでの経験や、ボ

ランティア、サークル活動等の体験談を交えて、人とのつながりや地域活動の大

切さを話し合うことを目的とした意見交換会を実施。 

 

２ 意見交換会で出た意見「あなたが参加したことがある活動について」 （抜粋） 

⑴活動内容 

●地区福祉委員会によるティーサロン、クリスマス会、食事会 

●お寺での交流会 

●いきいき百歳体操、ひろばで体操 

●市民オーケストラ団体での定期演奏会 

●ボランティア（絵本の読み聞かせ、清掃など） 

●自治会の祭り 

●麻雀 

●農業体験 

●英会話スクール 

●フラワーアレンジメント 

●短歌 

●スクエアダンス 

●コーラスサークル 

●天体観測 

 



⑵参加して良かったこと 

●今までフルタイム勤務のため知り合いが少なかったが、活動参加により友達が増えた。 

●高齢者の方の話を聞いて、今後の生き方の参考になった。 

●定期的に外出したり頭をつかうようになったことで、自分の健康にも良いと思った。 

●若い世代や留学生など、普段話すことのない人との新たなつながりができた。 

●0～2歳児との関わりで癒される。 

●運営に携わることで、場所の確保や書類の作成など多くのことを学んだ。 

●親子で一緒に楽しめるところが良かった。 

●大きな声を出せる。 

 

⑶継続して活動に参加したくなるにはどんな工夫があったら嬉しいか 

●初めて参加した人には積極的に声をかける。 

●役割を決める際は苦手なことは断れるようにする。得意なことを引き受けるように。 

●活動内容がわかるチラシ作成。文字少なめ、写真は多めに。 

●立場も考え方もいろいろ。譲り合いが大事。 

●計画立てて実施すると失敗を防ぐことができる。 

●楽しんでできる環境づくり。「無理しない」が大事。 

●みんなの得意分野を活かす取組。 

●ニックネームで呼び合う。 

●実施する時間帯への配慮。 

  



３ 終了後アンケート（回収率 94.5％） 

⑴あなたの所属について、あてはまる番号に〇をつけてください。（複数回答可） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

その他は、自治会、高齢者福祉ふれあいサロン運営、ラコルタ、生活介護事業所等でした。 

 

 

⑵本日の意見交換の内容は、仕事や活動、生活に活かせますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

その他に「生かしていくには時間がかかる」とのご意見をいただきました。 

 

 

 



⑶本日のフォーラムは、どのようにしてお知りになりましたか。（複数回答可） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

その他の内訳は、地域ケア会議、市施設の掲示、地域の方、福祉総務室、社協から等があり

ました。 

 

⑷このフォーラムについてのご意見、ご感想などをご自由にお書きください。（抜粋） 

●いろいろな活動があり、参加された方は積極的に活動されているようで、私も心強く思い

ます。今私が参加している活動を自信をもって継続していこうと思います。 

●ファシリテーターの方がいてくれたおかげで話しやすかったです。最初のゲームがあったの

で、チームで盛り上がれたのかなと思いました。 

●ゲームをしているように進めてくださったので、聞いているだけでなく参加できたなという

感じでした。のぞみ福祉会さんの展示を見てコーヒー染めをしてみたくなりました。 

●自分が胸に持っている考えを会話の中に出せたことが良かったです。 

●高齢者の考え方（92才）、若々しい姿に本当に感動しました。 

●とても有意義な情報交換の場となりました。 

●福祉は「みんな」「すべての人」ではありますが、改めてあえてターゲットを絞った構成にし

て、話すテーマは同じという設計でも良いのかもと思いました。 

●自由に語り合えるのがいいですね。若い人も参加してくれて良かったですが、仕事、子育て

の方々も参加できるといいですね。 

●グループ内で話し合うだけではなく、他のグループであった話について知る時間があった

のがとても良かったと思います。 



⑸開催時期、曜日、時間帯などでご希望がありましたらお聞かせください。（抜粋） 

●夜よりも昼が良い。 

●土曜日が良い。 

●金曜 13：30～18：00。 

●平日午後 13：30～16：00ごろ。 

●土日の方が参加者が増えるのではないか。 

●２部制などにより夜の会があっても参加しやすいかもしれない。 

●働き手世代は土曜、高齢の方は平日と、対象を分けた方が話し合う内容に共通点が生ま

れやすいのでは。 

●平日開催が参加しやすい。 

 


